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CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ “ADOLF HAIMOVICI” 

Profilul servicii, resurse naturale și protecția mediului 

Profilul real specializarea științele naturii 

Profilul tehnic 

 

Faza locală, 25 februarie 2017 

Clasa a IX-a 

 
Subiectul 1 (7 puncte) 

a) Arătați că pentru orice număr natural n avem: 𝑛 ≤ √𝑛(𝑛 + 1) < 𝑛 + 1. 

b) Demonstrați că 1 + 3 + 5 + ⋯+ (2𝑛 − 1) = 𝑛2 pentru orice 𝑛 ≥ 1. 

c) Calculați [√1 ∙ 2] + [√3 ∙ 4] + [√5 ∙ 6] + ⋯+ [√2017 ∙ 2018], unde [𝑥] reprezintă partea 

întreagă a numărului real x.  

Barem 

a) Demonstrează prima inegalitate.      (1p) 

Demonstrează a doua inegalitate  (1p)      

b) Demonstrează  prin inducție matematică egalitatea dată  (3p) 

(pentru etapa de verificare se acordă 1p) 

c) Conform punctului a.) [√𝑛(𝑛 + 1)] = 𝑛      (1p) 

[√1 ∙ 2] + [√3 ∙ 4] + ⋯+ [√2017 ∙ 2018] = 1 + 3 + ⋯+ 2017 = 10092 (conform punctului 

b))   (1p) 

Subiectul 2 (7 puncte) 

Fie 𝑆𝑛 = 𝑛2 − 3𝑛 suma primilor n termeni ai unui șir 𝑎𝑛. 

a) Găsiți valoarea termenului general al șirului 𝑎𝑛. 

b) Precizați ce fel de progresie este acesta. 

Barem 

a) 𝑎𝑛 = 𝑆𝑛 − 𝑆𝑛−1 = 2𝑛 − 4   (3p) 

b) Șirul  𝑎𝑛 verifică relația  𝑎𝑛 =
 𝑎𝑛−1+ 𝑎𝑛+1

2
, deci  𝑎𝑛 este progresie aritmetică.      (4p) 

 

Subiectul 3 ( 7 puncte) 

a) Verificați dacă numărul 𝑎 = √24 + √
5

0,0(2)
+ √

55

0,0(02)
+ √

555

0,0(002)
   este pătrat perfect. 

b) Să se determine numerele reale x astfel încât să existe intervalul 
2 3 2017

;
2 4

x x
I

  
  
 

. 

Barem 

a) √
5

0,0(2)
= 5 ∙ 3 (1p), √

55

0,0(02)
= 55 ∙ 3 (1p), √

555

0,0(002)
= 555 ∙ 3 (1p), 𝑎 = 1849 = 432  pătrat 

perfect (1p). 

b) Pentru ca să existe intervalul se pune condiția: 
2 3 2017

2 4

x x 
  (1p) 
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Se obține succesiv 2 4 3 2017 2013 2013x x x x       <=> 𝑥 ∈ [−2013,∞). (2p) 

 

Subiectul 4 (7 puncte) 

Fie ABCD un paralelogram și punctele M și N astfel încât 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 3𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ș𝑖 𝐷𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝑁𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. Arătați că punctele 

B, M, N sunt coliniare. 

Barem 

Pentru poziționarea corectă a punctelor M și N pe figură    (1p) 

𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗     (2p) 

𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝑁⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +
1

3
𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

3
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)   (2p) 

⟹ 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 3𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗        (1p)  

De unde rezultă punctele B,M,N coliniare.   (1p) 

 

 

 

 

 

 


